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Ανάλυση Ροδοσταυρικών Όρων, που έχουν διατηρηθεί, μέσω Ελληνικής Ισοψηφίας (Γεματρία)
Doss McDavid Ph.D.

Σύνοψη


Επειδή οι αρχαίοι Έλληνες χρησιμοποιούσαν τους ίδιους χαρακτήρες για να γράφουν αριθμούς και λέξεις, η αριθμητική επηρέασε τη γλώσσα τους με έναν τρόπο που είναι δύσκολο σήμερα να τον αντιληφθούμε. Η αριθμητική αξία που προέκυπτε από το άθροισμα των γραμμάτων έκρυβε ένα μήνυμα και θεωρούνταν πως υποδήλωνε μια συσχέτιση μεταξύ λέξεων και φράσεων φέροντας κοινή αριθμητική αξία.

Αυτή η παράδοση, που έχει ονομαστεί «Ισοψηφία», χρησιμοποιούταν ως ένα είδος εσωτερικού κώδικα, και ως τρόπος διασφάλισης της γνώσης για τις μελλοντικές γενιές. Μια έρευνα πάνω στην ορολογία που χρησιμοποιείται στην Ροδοσταυρική διδασκαλία και στο τελετουργικό, καταδεικνύει πως έχουμε κληρονομήσει ένα λεξιλόγιο που έχει τις ρίζες του σε αυτή την αρχαία αριθμολογία. Στο παρόν κείμενο παραθέτουμε παραδείγματα χρήσης της Ισοψηφίας με την κλασική της έννοια, κι επίσης αναλύουμε διάφορες περιπτώσεις ενσωμάτωσής της στο Ροδοσταυρικό τελετουργικό, τις αλληγορίες και τις διατυπώσεις των διδασκαλιών.
ΕΙΣΑΓΩΓΗ


Τα γράμματα του ελληνικού αλφαβήτου χρησιμοποιούνταν τόσο για την αναγραφή λέξεων όσο και αριθμών. Γι’ αυτόν τον λόγο, κάθε λέξη ή φράση είχε την αντίστοιχη αριθμητική αξία. Είχε παρατηρηθεί, ακόμα από την εποχή του Πυθαγόρα, πως υπήρχαν παράξενοι συντονισμοί μεταξύ λέξεων και φράσεων που είχαν την ίδια αριθμητική αξία.1 Η μελέτη αυτών των συσχετίσεων, είχε γίνει γνωστή ως «ισοψηφία», μία λέξη που αναφερόταν σε μικρές πέτρες τοποθετημένες σε σωρό για να διευκολύνουν τη μέτρηση των γραμμάτων.


Οι πρώτοι χριστιανοί, είχαν επηρεαστεί πολύ από αυτή την παράδοση, και η Καινή Διαθήκη, γραμμένη στην ελληνική γλώσσα, περιέχει πολλά παραδείγματα ισοψηφίας. Έτσι, το 666 είναι ο «αριθμός του θηρίου» σύμφωνα με το βιβλίο της Αποκάλυψης, 777 είναι ο αριθμός του «σταυρού» (χρησιμοποιώντας το στ’/ς’=6 σύμφωνα με την αρχαία παράδοση) και 888 είναι ο αριθμός του «Ιησού». Οι Simcox Lea και Bligh Bond, στο βιβλίο τους Εργαλεία για τη μελέτη της Αποστολικής Γνώσης, παρέθεσαν μία λίστα από 500 μυστηριακές φράσεις που δίνουν αριθμητικό άθροισμα 2368, τον αριθμό του «Ιησού Χριστού».2

Ανά τους αιώνες, συγγραφείς εσωτερικών πραγματειών, έχουν κάνει αναφορά στην ισοψηφία και στην εβραϊκή αντίστοιχή της, τη Γεματρία. Η «Καμπάλα των γραμμάτων» ήταν πάντοτε ένα σημαντικό τμήμα της Καμπαλιστικής παράδοσης, παρέχοντας μία μέθοδο με την οποία κρυφά μηνύματα μπορούσαν να ανακαλυφθούν στις γραφές. Ο Cornelius Agrippa, στο Δεύτερο βιβλίο επί της Απόκρυφης Φιλοσοφίας, έχει παραθέσει πίνακες με αριθμητικές αξίες από διάφορες γλώσσες και σχολίασε τις απόκρυφες αρετές που εγκλείονται στα ονόματα, ως αποτέλεσμα των αριθμητικών τους αξιών.3 Ο John Heydon έχει παραθέσει παρόμοιους πίνακες στον Αγγλικό οδηγό του θεραπευτή.4 Η H.P. Blavatsky, είχε κάνει αναφορά σε αυτή την πρακτική στο άρθρο της «Ο εσωτερικός χαρακτήρας των Ευαγγελίων» αποκαλώντας την «ο εσωτερικός κώδικας της αρχαιότητας – η μυστική σημασία των αριθμών, μία κοινή ιδιότητα κάποτε όλων των εθνών.»5 Οι μαθητές της, G.R.S. Mead και James Pryse, ανέφεραν συχνά αυτή την πρακτική στα συγγράμματα τους πάνω στον Γνωστικισμό και τον εσωτερικό Χριστιανισμό.


Το Fama Fraternitatis υποστηρίζει πως οι Ροδόσταυροι του δέκατου πέμπτου αιώνα, επινόησαν μία «μαγική γλώσσα και γραφή, με ένα εκτενές λεξιλόγιο, το οποίο ακόμα και σήμερα χρησιμοποιούμε προς δόξα του Θεού, και βρίσκουμε σε αυτήν, μεγάλη σοφία.»6 Μία μελέτη των λέξεων και των φράσεων που χρησιμοποιούνται στις Ροδοσταυρικές διδασκαλίες και τελετουργίες, δείχνει πως η ισοψηφία ήταν ένα σημαντικό στοιχείο στον σχηματισμό τους. Στο παρόν κείμενο θα δώσουμε μερικά παραδείγματα για να υποστηρίξουμε αυτή την παρατήρηση.

Ο ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΠΙΝΑΚΑΣ ΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΥ ΚΑΙ Η ΧΡΗΣΗ ΤΟΥ ΣΤΗΝ ΙΣΟΨΗΦΙΑ


Ο παρακάτω πίνακας παρουσιάζει τις αριθμητικές αξίες που αντιστοιχούν στα γράμματα του ελληνικού αλφαβήτου:
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Υπολογίζοντας τον αριθμό που αντιστοιχεί σε μία λέξη, απλώς αθροίζουμε τους αριθμούς που αντιστοιχούν στο κάθε γράμμα ξεχωριστά. Έτσι, για παράδειγμα, ΕΣΤΙΑ είναι η ελληνική λέξη για το «σπίτι». Χρησιμοποιώντας τις αντιστοιχίες που παρατίθενται στον παραπάνω πίνακα, βρίσκουμε πως η αριθμητική αξία είναι 5+200+300+10+1=516. Μία άλλη λέξη για το «σπίτι» είναι η ΣΤΕΓΗ, η οποία αποδιδόμενη σε αριθμούς μας δίνει 200+300+5+3+8=516. Αυτό είναι ένα παράδειγμα ισοψηφίας, όπου συνώνυμες λέξεις έχουν την ίδια αριθμητική αξία. Στην πραγματικότητα, αυτό είναι συγκριτικά ασυνήθιστο. Τις περισσότερες φορές, οι λέξεις έχουν συγγενικές ερμηνείες. Ένα παράδειγμα είναι το ζευγάρι ΣΥΝΝΟΙΑ (διαλογισμός) και ΣΟΦΙΑ (σοφία) που έχουν κοινή αριθμητική αξία το 781.


Προχωρώντας περαιτέρω, είναι δυνατό να επεκτείνουμε το ίδιο σκεπτικό σε φράσεις και προτάσεις. Απλώς υπολογίζουμε τους αριθμούς που προκύπτουν από κάθε ξεχωριστή λέξη, καταλήγοντας σε ένα άθροισμα για την πλήρη φράση. Έτσι, η φράση «ΕΜΦΑΝΗΣ ΑΡΙΘΜΟΣ» έχει το αριθμητικό αντίστοιχο 430+804=1234. Αν έχουμε κάποια αμφιβολία για το ότι αυτό κατασκευάστηκε από κάποια αρχαία μαθηματική ιδιοφυΐα, μπορούμε να υπολογίσουμε και να συγκρίνουμε το άθροισμα της φράσης «ΑΡΧΑΙΑ ΑΓΙΑ ΑΡΙΘΜΗΤΙΚΗ» = 713+15+506=1234.


Αυτός ο αριθμητικός κώδικας είχε εισχωρήσει στη γραμματεία και τον πολιτισμό του αρχαίου κόσμου. Κινήματα όπως ο Ροδοσταυρισμός και ο Ελευθεροτεκτονισμός, που αναγάγουν τις απαρχές τους σε αυτόν τον αρχαίο κόσμο, μετέφεραν αυτόν τον κώδικα στους επόμενους αιώνες. Συγγραφείς και λόγιοι των νεότερων χρόνων, εντρύφησαν στον κλασικό πολιτισμό και συχνά μυημένοι σε αυτά τα κρυφά μυητικά κινήματα, διατήρησαν τμήμα αυτού του κώδικα στα γραπτά τους. Θα εξετάσουμε τώρα, τη Ροδοσταυρική χρήση της ισοψηφίας και τη συσχέτισή της με τους σύγχρονους Ροδόσταυρους.

 ΙΣΟΨΗΦΙΑ ΚΑΙ ΡΟΔΟΣΤΑΥΡΙΚΗ ΣΥΜΒΟΛΟΛΟΓΙΑ


Ξεκινώντας από νωρίς, από τον βαθμό του Νεοφύτου, ο Ροδόσταυρος μαθαίνει να κοιτά μέσα στον καθρέπτη του sanctum του για να βρει τον φύλακα που θα τον καθοδηγεί και θα τον προστατεύει. Αυτός ο φύλακας είναι ο εσώτερος εαυτός μας ή συνείδηση. Στα αρχαία ελληνικά, η λέξη «καθρέπτης» είναι ΚΑΤΟΠΤΡΟΝ. Η αριθμητική του αξία είναι 991. Ερευνώντας αυτόν τον αριθμό, βρίσκουμε τον «φύλακα», ΦΥΛΑΞ=991, αυτόν που θα μας καθοδηγήσει διαμέσω το ταξίδι της ζωής.


Ένας άλλος συμβολισμός της συνείδησης είναι η Περιστερά, η Ροδοσταυρική αγνή παρθένος. Η Περιστερά είναι απαραίτητη στις εργασίες που επιτελούνται σε κάθε Ροδοσταυρική Στοά και Περιστύλιο. Αντιπροσωπεύει την αγνότητα και στρέφει την ιερή φλόγα στους Ναούς μας. Το όνομά της σημαίνει «περιστέρι», και στα αρχαία ελληνικά, αποδίδεται με τη λέξη ΠΕΛΕΙΑ=131. Επίσης αναφέρεται σε μια προφητική ιέρεια και η ίδια η λέξη ΙΕΡΕΙΑ αντιστοιχεί στον αριθμό 131.


Η Περιστερά, μας θυμίζει κι ένα ακόμη σημαντικό Ροδοσταυρικό σύμβολο - την ιερή φωτιά ή φλόγα. Η ελληνική λέξη για τη φωτιά είναι ΠΥΡ που αντιστοιχεί στον αριθμό 580. Αυτός ο αριθμός είναι ίσος με τον αριθμό που αντιστοιχεί στη λέξη ΘΑΡΣΟΣ που σημαίνει «θάρρος» ή «τόλμη». Η ελληνική λέξη για τον δαυλό επί των βωμών μας είναι η ΛΑΜΠΑΣ=352. Έχει την ίδια αριθμητική αξία με τη φράση ΝΙΚΗ ΑΛΗΘΕΙΑΣ.


Οι Ροδόσταυροι αποκαλούν τη Θεότητα ως «ο Θεός της καρδιάς μου» =1708. Αυτό είναι αριθμητικά ίσο με τη λέξη ΨΥΧΗ, μία λέξη που χρησιμοποιούν οι Ροδόσταυροι για να περιγράψουν τη θεία ουσία που δίνει ζωή και συνείδηση σε όλα τα ζώντα δημιουργήματα. Σύμφωνα με τη Ροδοσταυρική διδασκαλία, η Ψυχή είναι τέλεια και πλήρης από κάθε άποψη και χρειάζεται μόνο να συνειδητοποιηθεί από την εξελισσόμενη προσωπικότητά μας.


Ο κεντρικός Ροδοσταυρικός μύθος που εμπεριέχεται στο Fama Fraternitatis, περιγράφει το άνοιγμα του τάφου του CRC και την εύρεση του τέλεια διατηρημένου σώματος αυτού, κρατώντας ένα βιβλίο στα χέρια του. Στο Fama, το σώμα και το βιβλίο βρίσκονται κάτω από έναν κυκλικό βωμό. Ο κυκλικός βωμός δηλαδή ο «ΕΥΚΥΚΛΟΣ ΒΩΜΟΣ» =2327. Αφαιρώντας από αυτό το άθροισμα, τον βωμό=1112, όπως αναφέρεται στο Fama, βρίσκουμε ένα σώμα (ΣΩΜΑ=1041) κι ένα βιβλίο (ΒΙΒΛΙΟΝ=174). Αυτός ο μύθος, μοιάζει να είναι μία νέα έκδοση μιας πολύ παλαιότερης ιστορίας, αυτής της ανακάλυψης του σώματος του Ερμή του Τρισμέγιστου. Ανάλογα με την πηγή της εξιστόρησης, είτε ο Αλέξανδρος ο Μέγας, είτε ο Απολλώνιος ο Τυανεύς άνοιξε τον τάφο του Ερμή και βρήκε το σώμα του κρατώντας τον Σμαραγδένιο Πίνακα. Κι εδώ πάλι, μπορούμε να αναγνώσουμε τον μύθο χρησιμοποιώντας την ισοψηφία. Η σαρκοφάγος του Ερμή (ΣΑΡΚΟΦΑΓΟΣ ΕΡΜΟΥ) έχει αριθμητική αξία 1780, και είναι αριθμητικά ισοδύναμο με το ΕΥΡΗΚΑ ΣΩΜΑ ΚΑΙ ΒΙΒΛΙΟΝ, που σημαίνει «βρήκα το σώμα και το βιβλίο».

Ο Paul Foster Case, στο βιβλίο του Το αληθινό και Αόρατο Ροδοσταυρικό Τάγμα, χρησιμοποιεί την ελληνική ισοψηφία και την εβραϊκή ισοδύναμή της, τη Γεματρία, για να αναλύσει τα πρώτα Ροδοσταυρικά μανιφέστα.7 Στο βιβλίο του επισημαίνει ότι το «Ρόδο» (ΡΩΔΟΝ=294) είναι αριθμητικά ισοδύναμο με τη λέξη (ΕΚΚΛΗΣΙΑ) και ότι ο (ΣΤΑΥΡΟΣ=1271) είναι αριθμητικά ισοδύναμο με (Η ΓΝΩΣΙΣ). Ως ενιαίο σύμβολο, το ρόδο και ο σταυρός, μπορούμε να πούμε πως συμβολίζει τα μέλη του Ροδοσταυρικού τάγματος και την εσωτερική γνώση που διαφυλάσσουν και που επιζητούν να εφαρμόσουν στη ζωή τους.

ΙΣΟΨΗΦΙΑ ΚΑΙ ΡΟΔΟΣΤΑΥΡΙΚΗ ΦΙΛΟΣΟΦΙΑ 


Οι Ροδόσταυροι διδάσκονται πως «η γνώση είναι δύναμη» και πως η φράση αυτή αποδίδεται στον Sir Francis Bacon, τον Imperator του Ροδοσταυρικού τάγματος κατά την Ελισαβετιανή περίοδο.8 Είναι αξιοσημείωτο πως οι λέξεις ΙΣΤΟΡΙΑ (γνώση) και ΚΡΑΤΟΣ (δύναμη) έχουν την ίδια αριθμητική αξία 691. Ως άνθρωπος του πνεύματος και ηγέτης του Ροδοσταυρικού κινήματος στην Αγγλία, είναι πολύ πιθανό ότι ο Bacon έκανε αυτή τη δήλωση έχοντας πλήρη επίγνωση ότι βασίζεται στην παραπάνω ισοψηφία.

Παρόλο που οι Ροδόσταυροι εκφράζουν πίστη προς τον Θεό, η αντίληψή τους για τον Θεό, είναι ένα αφηρημένο απρόσωπο ιδεώδης που εκφράζει την υψηλότερη αντίληψη του αγαθού και της αγιότητας. Στα ελληνικά, ΘΕΟΤΗΣ, ΑΓΑΘΟΤΗΣ και ΑΓΙΟΤΗΣ, έχουν κοινή αριθμητική αξία, 592.


Οι Ροδόσταυροι είναι «μυστικιστικοί πανθεϊστές». Θεωρούν πως το σύμπαν, ως σύνολο, αποτελεί εκδήλωση της Θεότητας. Η ελληνική λέξη για τον Θεό, (Η ΘΕΟΤΗΣ), έχει την ίδια αριθμητική αξία με τη λέξη «σύμπαν» (ΚΟΣΜΟΣ=600), την δημιουργία.

Οι Ροδόσταυροι διδάσκονται πως η δημιουργία είναι ένας κύκλος και πως τα φυσικά φαινόμενα ακολουθούν τον νόμο του κύκλου. Στα ελληνικά, η «δημιουργία» (ΚΤΙΣΙΣ), και (ΚΥΚΛΟΣ) έχουν την ίδια αριθμητική αξία, 740.


Οι Ροδόσταυροι, εξ αρχής μαθαίνουν πως ζούμε σε ένα σύμπαν νόμων και τάξης, στο οποίο τα μαθηματικά και οι αριθμοί παίζουν έναν σημαντικό ρόλο. Στον Πυθαγόρα οφείλεται η διάδοση αυτής της οπτικής κατά τους αρχαίους χρόνους. Είναι αξιοσημείωτο πως οι λέξεις ΝΟΜΟΣ, ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ και ΑΡΙΘΜΟΣ έχουν την ίδια αριθμητική αξία, το 430.


Θεμελιώδης διδασκαλία της Ροδοσταυρικής μεταφυσικής είναι το ότι η ύλη αποτελεί εκδήλωση της παλλόμενης ενέργειας. Στα ελληνικά, η «prima materia” ονομάζεται Η ΥΛΗ. Μία λέξη για τις δονήσεις είναι ΚΡΑΔΑΣΜΟΙ. Και οι δύο λέξεις έχουν κοινή αριθμητική αξία το 446.


Οι Ροδόσταυροι υποστηρίζουν πως ο άνθρωπος και η φύση δεν μπορούν να διαχωριστούν. Ο άνθρωπος αποτελεί έναν μικρόκοσμο ή έναν μικρό κόσμο όπου αντικατοπτρίζεται κάθε ιδιότητα του μακρόκοσμου ή του μεγαλύτερου κόσμου. Σύμφωνα με την ισοψηφία, οι λέξεις (ΑΝΘΡΩΠΟΣ) και (ΦΥΣΙΣ) έχουν κοινή αριθμητική αξία, 1310.


Οι Ροδόσταυροι μαθαίνουν να ακούν την εσωτερική φωνή, η οποία μεταφέρει απόλυτη γνώση. Η λέξεις (ΦΩΝΗ) και η απόλυτη γνώση (ΕΠΙΓΝΩΣΗ) έχουν κοινή αριθμητική αξία, 1358.

ΤΕΛΕΥΤΑΙΕΣ ΣΚΕΨΕΙΣ ΚΑΙ ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ
Μπορεί να αποτελέσει θέμα διαφωνίας, το αν οι περίεργες συμπτώσεις της ισοψηφίας είναι τυχαίες, ανθρώπινη ιδιοφυΐα ή θεία έμπνευση. Ίσως και οι τρεις αιτίες να ευθύνονται, σε διαφορετικές περιπτώσεις. Παραμένει όμως γεγονός, ότι η ισοδυναμία αριθμών και γραμμάτων σε αρχαίες γλώσσες, είναι ένα σημαντικό διδακτικό εργαλείο αλλά και μία πηγή έμπνευσης διαμέσου των αιώνων.9 Γενιές Καμπαλιστών έχουν βρει τρόπους εμβάθυνσης της κατανόησής τους μελετώντας αρχαία έγγραφα κάτω από το φως της Γεματρία. Συγγραφείς τόσο διαφορετικοί όσο ο Blake10, ο Goethe11 και ο Poe12, έχουν περιπλέξει συμβολισμούς και αντιστοιχίες στα δημοσιευμένα έργα τους, που ελάχιστοι αναγνώστες κατανοούν σήμερα.

Πολλοί σκεπτικιστές έχουν αμφισβητήσει την αυθεντικότητα του σύγχρονου Ροδοσταυρικού κινήματος και τη συσχέτισή του με τις παραδοσιακές του ρίζες. Διαβάστε υπό το φως της ισοψηφίας, και δείτε πως, το λεξιλόγιο, οι τελετές και οι διδασκαλίες που χρησιμοποιούνται σήμερα, στέκονται ως αδιάσπαστος σύνδεσμος με το παρελθόν αν και συχνά μπορεί να μην έχουμε επίγνωση αυτού του γεγονότος.
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